Calew

ADDITION ET SOUSTRACTION (3)

Soustraire deux nombres décimaux

Programmes

Manuel pages 104 et 105

CE2

CM1

CM2

Sixieme

Calcul sur des nombres

entiers

* Addition, soustraction
et multiplication.

* Connaitre une technique
opératoire de la division
(diviseur a un chiffre).

* Résoudre des problemes
relevant des quatre
opérations.

e Addition et soustraction
de deux nombres décimaux.

e Multiplication d’un nombre
décimal par un nombre
entier.

e Division euclidienne
de deux entiers.

e Division décimale de deux
entiers.

* Résoudre des problemes
engageant une démarche
a une ou plusieurs étapes.

e Addition, soustraction,
multiplication de deux
nombres entiers ou
décimaux.

* Division d’'un nombre
décimal par un nombre
entier.

* Résoudre des problemes
de plus en plus complexes.

e Savoir effectuer ces
opérations sous les diverses
formes de calcul : mental,

a la main ou instrumenté.

e Connaitre la signification
du vocabulaire associé :
somme, différence, produit,
terme, facteur, dividende,
diviseur, quotient, reste.

¢ Pour les probleémes a étapes,
la solution peut étre donnée
a I’aide d’une suite de calculs,

*ou a laide de calculs
avec parenthéses.

Palier 2 du socle commun : compétences attendues a la fin du CM2 Socle commun de Sixiéme

* Résoudre des problemes relevant des quatre opérations.
e Utiliser les techniques opératoires des quatre opérations sur les nombres entiers et décimaux
(pour la division, le diviseur est un nombre entier).

Commentaires des auteurs

Les éleves savent déja poser et effectuer une soustraction de deux nombres entiers. Ils découvrent ici comment soustraire deux
nombres décimaux.

La technique opératoire reste la méme, notamment concernant les retenues. Comme pour poser I’addition de deux nombres
décimaux, on pose la soustraction en alignant les uns sous les autres les chiffres de méme rang.

Attention, il faut parfois compléter les termes avec des 0 pour pouvoir poser et effectuer la soustraction.

Exemple : 12,6 — 5,42 = 12,60 — 5,42.

Compétence: calculer une somme, une différence de deux nombres décimaux.

Les points du programme
qui ne sont pas exigibles pour
le socle commun sont écrits
en italique.

52+?2=6 7,6 +? =38 1,85+ ?2=2 7,5+ ?=10 345+ ? =348
dixieémes : dixieémes : centiémes : 7,5 +0,5 =8 centieémes :
2+8=10 6+4=10 85 + 15 =100 8+2=10 45 + 3 =48
52+08=6 76 + 04 =38 1,85 + 0,15 = 2 7,5 +2,5=10 3,45 + 0,03 = 3,48
865+°?2=9 7,6 +?2=179 3,12+ ?2=4 454+ ?=10 5,24 +?=35,3
centiémes : dixieémes : centiémes : 45+5=95 centieémes :
65 + 35 =100 6+3=9 12 + 88 =100 9,5+ 0,5 =10 24+ 6 =30
8,65+ 035=9 7,6 + 03 =79 3,12+ 0,88 =4 4,5+ 5,5=10 5,24 + 0,06 = 5,30

Probleme ouvert

Méthode 1 : on peut convertir toutes les longueurs en meétres
(ou en décametres) pour obtenir des nombres entiers.

12,8 km = 12 800 m

7,45 km = 7 450 m

12800 m—-7450m = 5350 m

5350 m = 5,35 km

Méthode 2 : on peut poser et effectuer une addition a trous.
Pistes de recherche 7, 4 S 17, 4 5

1s . + . 5 . . + 5 3 5
Les éleves ne savent pas encore effectuer la soustraction :
12,8 — 7,45. 1 2, 8 0 1 2, 8 0

Enoncé

Un marcheur fait une randonnée de longueur 12,8 km.
Apres 7,45 km de marche, il s’arréte pour pique-niquer.

Quelle distance en kilomeétres lui reste-t-il a parcourir ?
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